Montage des Stellungsreglers XSP 31 G

an Ventilantriebe AV42 .. . 45P

@ SAUTER

MONTAGE
1.

(siehe auch Seite 3, Fig. 4)

MV 4149 ¢

Die Lasche (2), mit dem Schlitz nach unten links und Distanzstiick (1) am unteren Kupplungsstiick, auf
der Klemmschraubenseite des Anbaubitigels montieren. Dazu selbstschneidende Schrauben (3) verwenden.

Die Befestigungslécher sind nach Fig. 5, Seite 3 je nach Antriebstyp zu wihlen.

Gehduse mit den beigelegten 6kt-Schrauben (7) am
Bigel befestigen.

Deckel entfernen. Im Gehiuse eingelegte Abtast-
schraube (5) von der Schriftseite her in den Abtast-
hebel (4) einfithren und mit der 6kt-Mutter auf der
dem Ventilhub (in mm) entsprechenden Zahl fest-
ziehen. Abtastschraube (5) in Schlitz der Lasche (2)
einfithren und Abtasthebel mit 6kt-Schraube (6) und
Sattelscheibe auf die Achse montieren und nur von
Hand anziehen.

Antriebsspindel in untere Stellung bringen d.h. bei
Montage Funktion E Druck von 1,2 bar auf Antrieb
geben, bei Montage Funktion A Antrieb drucklos.

Feder (9) mit der Ose ohne Nase in Gabel (10) und
mit der anderen in Schieber (K), gemaéss nachfol-
gender Tabelle, einhdngen:
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Gewiinschte Aussteuerspanne, nach Lésen der 6kt-
Mutter (11) und der Schraube (K) durch paralleles
Verschieben der Feder einstellen. [
Wirksame Hebelldnge h (mm) = Apx 30

Mutter (11) und Schraube (K) festziehen.
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Achtung: Beim Lésen und Festziehen der Schrauben (K) Hebel mit dem Finger hinten abstiitzen, damit
das Bandlager nicht zu stark belastet wird.

Kraftvergleichshebel (L/R) in Federzugsrichtung bis zum Anschlag ziehen, in dieser Stellung Platte (8)
nach unten verdrehen, so dass die Feder ca. 1 mm vorgespannt wird. 6k-Schraube (6) festziehen.

ANSCHLIESSEN

1 = Speisedruck 1,3 * 0,1 bar
2 = Ausgang zum Antrieb

3 = Steuerdruck
(einstellbare Druckquelle

0,2...1,0 bar zum Einstellen
des XSP 31 Q)

M = Messanschluss

1 I 1.3 £ 0,1 bar

P3 0,2...1,0 bar
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9. MV 4149

EINSTELLEN

Steuersinn nach Tabelle I einstellen. Verdrehsicherungsschraube (V) losen. Beigelegten Schraubenzieher
in den Schlitz des Kunststoffringes (S) stecken und durch Daumendruck in die richtige Stellung A oder B
schieben. Verdrehsicherungsschraube (V) wieder anziehen.

Nullpunktdruck pg einstellen (siehe Tabelle I)
- Eingangsdruck p3 auf den gewiinschten Nullpunktdruck pg bringen.

- Nullpunktschraube (pg) mit dem beigelegten Schraubenzieher zentrisch in Schraubenschlitz einfithren
und langsam verstellen, bis das Ventil gerade vom unteren Anschlag an zu laufen beginnt (steil
Druckinderung am Messanschluss M). ‘

Funktionskontrolle

Eingangsdruck p3 langsam oder schrittweise verindern und den Ventilhub mit der gewiinschten

Stellungsregler-Kennlinie vergleichen.

Achtung: Immer zuerst den Knickpunkt entsprechend pg kontrollieren und gegebenenfalls nachstellen.
Erst dann die Aussteuerspanne bzw. Schliesspunkt kontrollieren und durch Verindern der
Hebelldnge (h) korrigieren.

Achtung: Beischwach dimensioniertem Speisedrucknetz (z.B. lange diinne Zuleitung auf mehrere
Stellgerite) kann der Speisedruck so stark absinken, dass bei einer Stérung des Regelkreises
ein einmaliges oder periodisches Schwingen erfolgt. Kontrolle mit Manometer am Anschluss 1
des Stellungsreglers: wenn der Druck unter 1,1 bar absinkt, so ist die Luftleistung durch
Einbau einer Drossel Z 274553 in dem Ausgang 2 des Stellungsreglers XSP . . . zu halbieren.
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-4- MV 4149

Typische Stellungsregler-Kennlinien mit XSP 31 G
Fiir Ventile mit hingendem Kegel B6.,V 6., B 16.

Tabelle I
geforderte Funktion einzustellender Wert
Funktion E Funktion A
(drucklos ZU) (drucklos AUF)
-« Po > Offnet bei steigendem Steuersinn A Steuersinn B
AUF Eingangsdruck
linker Hebel rechter Hebel
Aussteuerspanne 100 % h =24 mm h =24 mm
P3 Ap = 0,8bar
Ay < po = 1,0 bar po = 1,0 bar
0,2 0,8 1,0 Schliesspunkt 0,2 bar
—>| PO | schliesst bei stei- Steursinn B Steuersinn A
AUF gendem Eingangsdruck
linker Hebel rechter Hebel
Aussteuerspanne 100 % h =24 mm h =24 mm
P3 Ap=0,8bar
yAS) S po = 0,2bar po = 0,2 bar
0,2 0,8 1,0 Schliesspunkt 1,0 bar
—>| PO [=— schliesst bei stei- Steursinn B Steuersinn A
AUF 7 gendem Eingangsdruck
/ linker Hebel rechter Hebel
/ Aussteuerspanne 100 % h =10mm h =10 mm
l’ Ap = 0,32 bar
ZU S po = 0,2 bar po = 0,2 bar
0,2 0,8 1,0 Schliesspunkt 0,5 bar
- Po > offnet bei steigendem Steuersinn A Steuersinn B
AUF \ Eingangsdruck
\ linker Hebel rechter Hebel
\ Aussteuerspanne 40 % h =10mm h=10mm
\ ~ Ap=0,32bar
ZU & po = 1,0 bar po = 1,0 bar
0,2 0,8 1,0 Schliesspunkt 0,7 bar

Anderungen vorbehalten.
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